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Věc: Názor Generálního ředitelství cel na jiné typy piv, rozdílné od piva plzeňského typu ve 
smyslu zařazení pod kód KN

Ke znění zákona platnému dne: 2. 4. 2024
Ke znění zákona účinnému od: 1.3. 2024
Doplňuje/mění předchozí zveřejněné stanovisko: ------
Zpracoval: Ing. Čermák
Dne: 2. 4. 2024

Informace je vydána v souvislosti s dotazy daňových subjektů – pivovarů ohledně 
zařazování jiných typů piv (než piva plzeňského typu) pod konkrétní kód KN a vyjadřuje tak 
stanovisko Generálního ředitelství cel k nahlížení na tato speciální piva.

Zákon č. 353/2003 Sb. o spotřebních daních, ve znění pozdějších předpisů (dále jen 
„zákon o spotřebních daních“) zahrnuje v § 81 pod pojem pivo:

a) výrobky kódy nomenklatury 2203 (pivo ze sladu), pokud je obsah alkoholu vyšší než 
0,5 % obj., a dále pak 

b) směsi výrobků zahrnutých v písm. a) s nealkoholickými nápoji. Výsledný nápoj, 
obsahuje-li více než 0,5 % obj. alkoholu podléhá též dani z piva a spadá pod kód 
KN 2206.

Z výše uvedeného je zřejmé, že pod kód KN 2203 je nutné (pro účely zákona o 
spotřebních daních) zahrnout všechny pivní styly v celé jejich rozmanitosti, kdy součástí škály 
surovin pro výrobu piva mohou být mimo sladu i další složky jako je např. nesladovaný ječmen, 
rýže, jiné obiloviny, cukr, ovoce včetně ovocných šťáv a podobně. Postupy výroby některých 
piv se mohou značně lišit ve způsobu kvašení (řízené, spontánní, spodní, svrchní, částečné 
kysání) i dokvašování (různá teplota, dokvašování za přetlaku CO2, nebo bez přetlaku CO2, 
doba dokvašování – řádově týdny, nebo až roky apod.), avšak základní charakter výroby piva 
(varna, spilka, ležácký sklep, či varna a cylindrokónické tanky, nebo obdobná zařízení) musí 
být zachován.

Vybraný výrobek podléhající dani z piva se zařazením pod kód KN 2206 je směsí výše 
uvedeného piva různého pivního stylu a nealkoholického nápoje, se kterým je hotové pivo 
smíseno.

Upozorňujeme, že výše uvedené rozdělení vybraných výrobků podléhajících spotřební 
dani z piva, je takto stanoveno v zákoně o spotřebních daních. Podrobné členění a označování 
piv, nápojů na bázi piva a pivních druhů uvedené ve vyhlášce ministerstva zemědělství 
č. 248/2018 Sb., ze dne 24. října 2018 o požadavcích na nápoje, kvasný ocet a droždí (dále jen 
„vyhláška“), může být v některých případech z pohledu zákona o spotřebních daních matoucí, 
neboť i (např.) atypickým pivním nápojem (viz § 16 písm. v) vyhlášky) může být dle zákona o 
spotřebních daních pivo kódu KN 2203.
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